
Referat fra RT‐møte 10. mai 2016 

Tilstede: 24. En gjest var med et medlem. 

REGELPRODUKSJON I NORGE OG EU. RETTSLIGGJØRING AV SAMFUNNET 

Advokatfirmaet SVENSSON NØKLEBY ANS ved advokat Arne Martin Huseby, adm.dir. Terje 

Gundersen (diplomøkonom) og Lene Langseth  (advokat, partner)  hadde en interessant 

gjennomgang av historikk og utvikling i bransjen, firmaets kompetanseområder og 

regleproduksjonen samt ledelse i advokatfirmaet. 

Arne Martin Huseby fortalte om utviklingen i advokatbransjen fra 2003 og la fram en del tall for 

utviklingen fram til 2013. 

Her er noen tall: 

Det har vært en voldsom utvikling av bruk av advokater i perioden. I 2013 var det 8370 advokater i 

Norge. Domstolene hadde i 2013 til sammenligning til de 8370 advokatene i advokatfirmaer 2149 

advokater. 

Gjennomsnittlig oppnådd inntekt var 1,3 mill pr advokat. Det tjenes mest innen næringsjuss og 

spesielt i internasjonal juss. Minst i strafferett. 

67% av inntekten kommer fra næringsjuss, ca 20% fra privat og ca 20% fra offentlig sektor. Det har 

vært en kraftig vekst i eksport av advokattjenester.  

Utviklingen i bransjen går mot færre firmaer og mange ansatte. Andelen av kvinner har økt sterkt. 

Ansettelse, i spesielt større advokat firmaer, betinger meget gode eksamensresultater som det føres 

statistikk over. 

Utviklingen av advokattjenester har vært sterk innen forbrukervern, regelstyring innen næringslivet 

og menneskerettigheter, noe som spesielt EU/EØS‐avtalen og EU‐domstolen har bidratt til. 

Lene Langseth gikk igjennom regelproduksjonen i EU og prosessene for forordninger som skal 

gjennomføres slik de er fattet, og direktiver via EØS‐regelverket,  til det blir lov hos oss. Det er en 

tidskrevende prosess. Hun kom inn på reservasjonsretten vi har ifb med direktiver, og Stortinget har 

bare reservert seg i et par tilfeller. Det er en frist for gjennomføring, og resultatet kommer i Lovdata 

mv. Det kom fram at Norge kan påvirke EU‐resultatet ved samtaler tidlig i behandlingsfasen i EU. 

Landbruk og fiske (og olje?) er ikke med i EØS‐avtalen. 

Hun arbeidet tidligere i Mattilsynet og fortalte om hvordan de er involvert i nye lovforslag. 

Terje Gundersen fortalte om firma og ledelse. Firmaet har 42 ansatte hvorav 31 advokater (hvorav 12 

partnere) og 2 advokatfullmektiger. Hovedkontor i Drammen. De er største advokatfirma i Buskerud. 

De arbeider innen handel og industri, eiendom, offentlig og privat sektor. De har særkompetanse 

innen restrukturering og insolvens samt landbruk mv. De tar ikke tunge barnevernssaker og 

asylsaker. 



Svensson Nøkleby Advokatfirma ANS er medlem av Eurojuris som er Europas største 

advokatsamarbeid. Gjennom dette nettverket kan de tilby klienter lokal bistand i hele Europa. Den 

har også advokatforbindelser i nesten hele landet (ikke Finnmark). Fortiden leder dette samarbeidet i 

Norge. 

Han fortalte om utfordringene ved ledelse av advokater og hvordan få til teamfølelse i firmaet. Man 

bruker sier vi og ikke jeg, og jobber i team. Partnere deler overskuddet likt uansett hvor lønnsomme 

saker de har jobbet med. Dessuten er det en pott på fem prosent som fordeles personlig. Videre 

satser de sterkt på områdebygging og markedskommunikasjon. Utviklingen i bransjen går blant annet 

ut på at ikke‐advokater jobber sammen med advokatene på spesielle fagfelt.  

Han kom også inn på strategiarbeidet og viktigheten av å bruke mye tid på implementeringen (20% 

planlegging/80% implementering). 
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